



专业角度 健康深度

官方微博二维码



官方微博二维码

2014年5月8日

星期四

甲午年四月初十

第48期

总第2771期

今日8版

□河南省卫生厅主管主办
□医药卫生报社出版
□国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49
□电子信箱:yywsbs@163.com
□网站:www.yywsbs.com

全国优秀医药健康类报纸

河南评出首批10位“最美护士”

颁奖晚会实况将于5月12日20时在河南电视台民生频道播出

本报讯 (记者张晓华 吴迪)5月6日晚,在河南电视台演播大厅,由河南省委宣传部、河南省广播电影电视局、河南日报报业集团、河南省卫生厅主办,河南电视台民生频道、医药卫生报社承办的2014“河南最美护士”评选揭晓,10位护士荣获“最美护士”称号。河南省委常委、宣传部部长赵素萍,省人大常委会副主任蒋笃运,省政府副省长王艳玲,省政协副主席高健体,国家卫生计生委宣传司副司长宋树立,省委宣传部常务副部长王耀,河南省广播电影电视局局长朱夏炎,河南日报报业集团党委书记,董事长、社长张建,河南省卫生厅厅长李广胜以及省委宣传部、省广播电影电视局、河南日报报业集团有关领导出席颁奖晚会。

2014“河南最美护士”评选活动自1月13日启动以来,全省各级医疗机构积极参与,社会各界广泛支持,全省共推荐了300多个候选人。经过单位推荐、严格筛选、集中展示、网络投票及组委会综合评定,最终,首批10位“最美护士”,分别因敬业之美、坚守之美、无私之美等,代表全省护理工作者登上了领奖台。

这10位“最美护士”,既有省级三级甲等医院的高年资护士长,又有市、县级医院的普通护士,还有来自乡镇卫生院的护理工作者,工作岗位更是包含了急诊科、重症监护病房、精神科、传染病房区等多个临床科室。颁奖活动历时2小时,主持人简要介绍每位“最美护士”的身份后,又播放表现

其日常工作状态的视频,通过“最美护士”朴实的言行,以表现护理工作的价值与意义。晚会节目组还专门为每位“最美护士”邀请了“神秘”颁奖嘉宾,分别是其同事、家人、患者等工作和生活中的重要人物。其中,男护士杜丹的颁奖嘉宾是8名来自不同科室、阳光帅气的男护士,这一颁奖场面引来了现场如潮的掌声。

颁奖结束后,新当选的“最美护士”现场为几十名新护士举行了授帽仪式,寓意南丁格尔精神的传承。据介绍,颁奖晚会实况将于5月12日20时在河南电视台民生频道播出。

省卫生厅领导秦生、周学山、黄玮、黄红霞、李玲、曲杰、魏金琳、张重刚、张智民也参加了颁奖晚会。

“兄弟们,加油吧!和我一起分享这份荣誉,把爱心传递下去!”洛阳市第五人民医院精神科六病区的男护士杜丹说。

“这个奖属于我们整个团队,属于整个医院,我能感受到这份荣誉给身边人带来的振奋……”焦作市沁阳市柏香镇卫生院护士杨迎春说。

“很震撼,很振奋,仿佛自己站在领奖台上,觉得我们的价值得到了前所未有的认可,有了努力的方向,坚定了留在护理岗位的决心!”观众席上刚参加工作不久的新护士们说。

5月6日晚,在河南电视台演播大厅举行的2014“河南最美护士”颁奖晚会中,不仅将荣誉授给了10位“最美护士”,还给整个护理工作者群体注射了一支“强心剂”。台上的领奖者、台下的护士纷纷向记者表示了这份荣誉带来的振奋与鼓励。

每位“最美护士”都是一扇窗

和谐医患关系,从互相理解开始。2014“河南最美护士”评选节目组为每位“最美护士”录制了视频短片,在颁奖晚会现场播放,并将在5月12日通过电视台播放。这既是护理工作者展现工作状态和精神风貌的好机会,更是社会了解护士群体的一个窗口。

第一位登上领奖台的是商丘市第一人民医院急诊科护士韩雪迎。她的视频短片如实呈现了一个夜班工作的情形:19时30分一上班,她就开始紧张地抢救农药中毒患者,到次日凌晨1时许下班,没有时间喝一口水,没有时间坐下来休息。而这样的夜班,她每月要值四五天。她所在的科室,工作量最大的护士一个月曾值了22个这样的夜班,高强度的工作让她们普遍患有腰椎间盘突出症或心肌炎。她们的付出,换来的是一一个个生命的重生。韩雪迎平均每月抢救6七十名危重症患者,14年里,近万个生命在她的帮助下获救。

正如韩雪迎是全省8000多名急诊科护士的缩影那样,洛阳市第五人民医院男护士杜丹,既代表着全省4000多名男护士,也体现了精神科护士的不易。他耐心细致地护理精神病患者的一幕,让现场观众面带微笑又眼含热泪。他用朴实的洛阳话说:“护理工作需要男人。”

开封市中医院内分泌科的杜婧让人们对认识到了中医护理的魅力;郸城县人民医院传染病区刘敏以口对口的方式为晕倒的艾滋病患者进行人工呼吸,让人们领略了传染病区护士的勇气与大爱;郑州大学第一附属医院骨科一病区护士长赵辉,则展示了护士良好的专业素养和人文素养……

每位“最美护士”,都是一扇窗,推开后,我们看到的是奋发向上的正能量。

坚定了护理工作者的信念

认可与肯定,是人们奋发向上的最大动力。本次“最美护士”评选活动,规模大、规格高,对很多获选者来说,几乎是目前职业生涯中所获得的最高荣誉。“很激动”“荣誉从天而降”是“最美护士”们的一致感受。习惯了默默奉献的他们,在面对这意想不到的荣誉和肯定时,激发了更大的工作热情。

“我是第一次参加这样的场合,心里的感受很难形容,真的没有想到会登上这样的舞台。”当记者采访被称为“郸城濮存昕”的刘敏时,朴实的她激动地表示,回去后会以加倍的热情为患者服务。

焦作市沁阳市柏香镇卫生院护士杨迎春直到登上领奖台前,心里还“过不去那个坎”,觉得这从天而降的荣誉来得太突然了。“你想想,从乡村突然之间就到了省城,和省、市大医院的同行们站到了一个舞台上,这个跨度有多大,对我们基层护士来说又有多意想不到。”杨迎春说,不光是她,连柏香镇卫生院院长都感受到了荣誉带来的压力和激发其积极向上的动力。据介绍,乡镇卫生院留不住人才,杨迎春工作这么多年,身边的人走了一茬又一茬。目前,与她一起到乡镇卫生院工作的护士中只剩下她一个是正规院校毕业的。“这么隆重的表彰是对所有护士的肯定和关怀,我觉得这对乡镇卫生院以后引进和留住人才会有不小的帮助。”杨迎春说。

见多识广的赵辉同样对护理工作有了新的认识和感触。她说,以前虽然获得过多项荣誉,依然觉得这次“最美护士”评选是对护理工作者的最大肯定。一心理头于临床与科研工作的她,通过此次活动加深了对基层同行的了解,也对护理工作方法有了新的思考。“不管身处哪个岗位,只要通过我们的双手和爱心,真正让患者受益了,这样的护理工作就是有价值的,这样的护士就是最美的。”赵辉说。

应对手足口病季节性波峰

我省规范疫情防控、救治、管理各环节

本报讯 (记者刘旸 通讯员吴迪)5月6日下午,河南省卫生厅组织召开手足口病疫情防控工作视频会议,结合目前全省手足口病发病率高、上升速度快、波峰提前到来的特点,部署防控工作,规范救治措施,强化对手足口病疫情的动态监测及风险评估,以期提高各级各类疾病预防控制机构及医疗机构的综合防控能力。

统计数据显示,截至5月4日,全省累计报告手足口病病例和重症病例均较2013年同期有所上升。目前,正值手足口病季节性快速增长

期,预计今后一段时间病例数仍将呈持续上升趋势。

省卫生厅疾病预防控制处处长张伟平表示,省卫生厅在2014年2月就召开传染病疫情分析会议,提前开展了疫情防控相关工作。本次会议紧随国家卫生计生委手足口病防治工作视频会议之后召开,目的是结合我省手足口病发病新趋势,按照国家“加强领导,加强防控”的新要求,全面规范全省疫情防控、救治及管理各环节的工作。

省卫生厅要求,各级、各类疾病预防控制机构要加强组织领导,切

实履行防控职责,强化医、防合作和信息沟通,有效落实防控措施;加强疫情监测,及时掌握疫情动态,督促各级各类医疗机构完整填写患儿的传染病报告卡备注信息,加强疫情分析和研判,及时向卫生行政部门报告疫情信息,向教育行政部门通报托幼机构的疫情信息;加强风险评估,提高综合防控能力,在强化疫情监测的同时关注舆情信息,开展突发公共卫生事件风险评估,掌握和处置聚集性病例,加强手足口病疫情信息流转及对乡村医生的指导。

(下转第二版)

全省卫生职业教育护理学生大竞技



获奖名单

商丘市第一人民医院急诊科
河南省人民医院神经内科
南阳市中心医院普外科
郑州人民医院重症监护室
焦作市沁阳市柏香镇卫生院
开封市中医院内分泌科
洛阳市第五人民医院精神科六病区
河南科技大学第一附属医院手术室
周口市郸城县人民医院传染病区
郑州大学第一附属医院骨科一病区

韩雪迎
仵荣会
孙晓林
李伟丽
杨迎春
杜婧
杜丹
张盼盼
刘敏
赵辉



5月6日晚,10位“最美护士”站在领奖台上,接受了属于他们的殊荣(图①),台下的护士则以微笑与掌声表达着祝贺与喜悦之情(图②)。之后,“最美护士”共同为新护士授帽,象征着南丁格尔精神生生不息(图③)。为河南省人民医院仵荣会颁奖的是85岁的刘老先生,老人至今没有忘记28年前护理过自己的仵荣会(图④)。而河南科技大学第一附属医院年轻护士张盼盼的男友未能赶到颁奖现场,通过大屏幕向她表达了爱意与支持,感动得张盼盼泪水涟涟(图⑤)。

史 光/摄影报道

①
② ③
④ ⑤

天使礼赞

本报评论员

敬业之美,坚守之美,无私之美,青春之美,勇气之美,专业之美……2014“河南最美护士”颁奖晚会上,通过对护士美好品质的高度提炼,为人们奉上了一曲曲对护士的赞歌。这礼赞不仅仅属于“最美护士”,还属于全省所有护理工作者,属于全省医疗卫生工作者。

2014“河南最美护士”评选活动启动以来,得到了国家卫生计生委、河南省委宣传部的大力支持和高度评价,被认为是提振行业精神、弘扬

行业正能量的新闻宣传创新之举。长期以来,默默无闻的护理工作者群体,较少受到社会瞩目。从河南首批评选出的“最美护士”来看,他们来自各级各类医疗机构的多个临床科室,彰显的是社会各界对护理工作的高度肯定与赞誉。

一个个动人的故事,映照的是护理工作者的艰辛与仁爱,鼓舞的是士气与精神。事实上,“最美护士”的优秀品质,在护理工作者身上随处可见。我们知道,护理工作

是守护生命、呵护健康的工作,护理岗位需要具有细心、耐心、爱心,需要满腔热情。每一名患者康复的背后,必然有护理工作者的辛劳与汗水。同时,在“最美护士”的背后,站着的是护理和医疗团队,是视健康为己任的医疗卫生工作者,传递的是医疗卫生工作者护佑健康的心声。

这礼赞,像温暖的春风,吹拂着生机盎然的中原大地,也吹进了全省医疗卫生工作者的心田。

今日导读

- 说说核心竞争力 2版
违规诊断职业病 4版
防控苯丙酮尿症 5版